



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№69 [15184]
четверг, 30 июня 2022 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Конституция

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная



Пусть вырастут новые поколения советских единомышленников!

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА



Освобождение Кенигсберга. 1945 год



Сегодня приложение «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»



М. Исаковский
М. Катков
Е. Спицын
Г. Жуков
А. Самсонов

Автографы
на Рейхстаге
Встретились
на Эльбе
В. Чуйков

А. Громько
Большая Тройка
В. Катасонов
В. Катаев

Юрий БОЛДЫРЕВ

Без реиндустриализации импортозамещение ВСЕГО ЛИШЬ ИМИТАЦИЯ

На полях прошедшего Всемирного экономического форума министр промышленности и торговли Денис Мантуров решил объяснить жителям страны, что на самом деле подразумевается под понятием «импортозамещение».

Согласно трактовке высокопоставленного чиновника, это есть не что иное, как смена поставщика – таким образом, если ранее часть товарной номенклатуры закупалась в Европе, то теперь ориентир взят преимущественно на азиатский рынок. Почему такое понимание ключевого для страны вопроса не может быть верным и грозит очередным провалом для России?

Те люди, которые принимают решения и устанавливают подобные трактовки, должны руководствоваться военной логикой, согласно которой национальные интересы важнее сиюминутной прибыли. А как говорил еще великий Бисмарк, в искусстве войны важна не намерения, а возможности – если экстраполировать это выражение на те государства, которые нейтральны по отношению к нам, они в любой момент вследствие нашего ослабления и привлекательности природных

ресурсов 1/7 части суши могут превратиться в наших противников.

Таким образом, идея поиска решений по импорту там, где нам пока еще не запретили это делать, заведомо ущербна, считает рассказчик, так как в любой момент можно ожидать очередных антироссийских запретов на основе вновь возникших договоренностей. Рассчитывать на искусство переговоров и бесконечные дипломатические маневры не стоит, ведь в мире уже бывали ситуации, когда все единым фронтом ополчались против одного. И здесь мы являемся тем лакомым куском, который многие хотели бы поделить, однако американцы боятся начинать этот процесс первыми, так как в случае осечки инициатива в любой момент может перейти к Китаю.

Последние тридцать лет вместо научно-технологического развития наша власть реализовывала совсем другую концепцию, в рамках которой предполагалось, что Запад в обмен на сырье в любой момент будет готов продать нам все необходимое.

По сути, мы создали модель паразитирования на том, что нам досталось от предков, прежде все-

го в виде природных ресурсов, и следовало ей все эти годы – неудивительно, что вследствие этого Россия из субъекта на геополитической карте превратилась в объект манипулирования и потенциальную жертву.

Именно поэтому вместо имитации создания каких-то непонятных образов чего-то «инновационного» вроде робота Федора сегодня необходима плановая и продуманная на десятилетия вперед реиндустриализация, которая должна начаться с базисных отраслей – при этом в каких-то сферах возможен баланс между самостоятельностью и частичной взаимозависимостью (но ни в коем случае не монопольной). «Импортозаместительная» идея, похоже, всё больше дискредитирует себя, ведь вместо замены фундамента полностью прогнившего дома у нас, как обычно, пытаются отремонтировать крышу.

Попытки наладить параллельный импорт через несколько посредников больше смахивают на хаотичное залатывание дыр, чем на осмысленный процесс создания новой экономики – и в таком режиме время работает против нас.

25 ДЕКАБРЯ «Советская Россия» прошлого года рассказала о том, как в нашей стране чиновники и влиятельные, очень богатые владельцы промышленных холдингов провалят «импортозамещение» в реальности. Напомним кратко.

В декабре 2021 года в Москве задержали основателя и руководителя Балтийской промышленной компании Диану Каледину. БПК объединяет ряд компаний – «БПК-Север» и «БПК-Юг», станкостроительный завод «Саста», Савоский литейный завод в Рязанской области и ряд других, в том числе и совместных с иностранными производителями.

Структуры Калединой должны были поставить «Сигналу», внесенному приказом Минпромторга в реестр организаций оборонно-промышленного комплекса, «универсальное металлообрабатывающее оборудование для механообрабатывающего участка». Фрезерный обрабатывающий центр марки F.O.R.T. должен был иметь российское происхождение, так как закупался при реализации инновационного проекта «Техническое перевооружение предприятия для разработки и производства изделий» в рамках федеральной целевой программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса РФ». Из федерального бюджета на это было выделено 15 млн руб.

Однако, как установило следствие,

на самом деле «Сигналу» были поставлены китайские станки – на них только поменяли шильдики, а техническую документацию наскоро перевели на русский.

Сегодня, по информации многочисленных информантов, Диана Каледина содержится под домашним арестом. А «Балтийская промышленная компания» продолжает приносить ей немалые доходы.

Петербургский экономический форум, о котором говорит Юрий Болдырев, наглядно продемонстрировал всю нелепость представлений сегодняшней властной элиты об импортозамещении и необходимости вытаскивать из пропасти отечественную промышленность.

– Да, в моменте мы утратили доступ к отдельным товарам, технологиям, комплектующим. Но это не является сигналом для тотального импортозамещения. В партнерстве с ведущими зарубежными компаниями мы создавали современные автомобили, лайнеры Superjet и MC-21, вертолеты «Ансат» и Ка-62 и другую современную продукцию, – заявил глава «Ростеха» Чemezov.

Этот притом, что в «Суперджете» 80% импортных комплектующих и без них просто не полетит никакая MC-21, в котором всеми силами пытаются сделать хотя бы 50% российских узлов. Ка-60, который мурыжили с 1990 по 2016 год и смогли поднять в воздух только когда французы

и компании Turbomeca сдажились и дали двигатель Turbomeca Ardiden 3G. После этого смогли построить аж три экземпляра. Выходит, что «тотальное импортозамещение» уже не нужно? Но Россия крайне нуждается именно в своих, в российских самолетах уже сегодня.

Но чиновники и главы госкорпораций на том же форуме убеждали, в первую очередь, наверное, президента, в том, что: «...экономическая устойчивость промышленности сегодня несоизмеримо выше, чем 15 лет назад, за прошедшие годы мы успешно значительно переворачиваемся в техническом отношении, наши компании имеют сегодня развитые производственные линии, и стремление обеспечить технологический суверенитет принесло осязаемые результаты».

Мантуров, министр промышленности России, на форуме заявил: «Импортозаместить все в одночасье – это, во-первых, достаточно дорого, а во-вторых, такой подход не даст положительного экономического эффекта». То есть когда российский рабочий из российской сырьевой базы будет выпускать российскую продукцию – это экономически невыгодно.

Тогда чистейшей воды фикция, что завтра по улицам столицы начнут кататься «Волги», «Победы» и «Москвичи». От того, что на «Джак» налепят лейбл «Москвич», а на «Лифан» – «Волга», они не станут российскими машинами. Деньги будут уходить в

Китай, поддерживать экономику этой страны. А наш АвтоВАЗ уже сообщил радостную весть, что максимум, на что может рассчитывать российский обыватель, – это «Грант» в категории «без ничего», то есть на уровне 80-х годов. Ну и «Нива» оттуда же.

Главным остается вопрос: чем мешать убитое напрочь в стране строительство? Основу всей промышленности, без которой вообще ничего невозможно сделать? Что делать со станками? Да, с теми, например, без которых не удалось запустить новопостроенный завод для танка «Армат». А что будет, если нам реально перекроют поставки станков? ЗИПов? Ничего не будет. Ни танков, ни «Суперджетов», ни даже «Грант». Но об этом все министры и вице-премьеры предпочитают молчать.

Никто из руководителей в сегодняшней России даже в голову не берет, что надо заниматься такой сложнейшей задачей, как поднятие из руин собственной промышленности. Но вместо этого в России продолжают банкротить и закрывать предприятия, увольняя последних классических специалистов. «Советская Россия» пишет об этом фактически из номера в номер. Но, вместо «реиндустриализации», о которой говорит Юрий Болдырев, в стране идет широкомасштабная ликвидация остатков экономического потенциала. По всему фронту...

Олег СМОЛИН За права народа!

Уважаемые коллеги, уважаемый Вячеслав Викторович, уважаемая Татьяна Николаевна! Фракция положительно оценивает работу уполномоченного по правам человека. Мы разделяем мнение о том, что права человека – как воздух: в обычной ситуации их не замечают, а когда перекрывают – задыхаются. На долю Татьяны Николаевны выпали сразу две чрезвычайные ситуации, которые не могли не сказаться на правах человека – пандемия и спецоперация. Мы особенно высоко ценим работу Татьяны Николаевны по освобождению и обмену российских пленных, по освобождению наших граждан, которые фактически стали заложниками на Украине, по помощи беженцам, которых на россий-

Слово с трибуны ГД

скую территорию направилось более миллиона человек, и так далее.

Но мы хорошо понимаем, что чрезвычайные ситуации рано или поздно заканчиваются, и на первый план выйдут проблемы, которые гарантируют российским правозащитникам, что называется, отсутствие безработицы на годы. Вот эти проблемы.

Первое. Права социально-экономические. Коллеги, опросы социологов показывают, что наиболее острыми гражданами считаются следующие проблемы. Рост цен, бедность, коррупция, безработица, социальное расслоение, недоступность многих видов медобслуживания, экология, рост платности образования, и только в конце второго десятка оказывается ограничение гражданских свобод.

Не могу не напомнить, что реальная бедность в России, по данным социологов, не 12–15, а 38–39 процентов, потому что официальный прожиточный минимум стал непрожиточным, что за последние годы мы потеряли 900 тысяч рабочих мест для инвалидов, что в стране около 300 тысяч сирот лишены права на жилье, установленного законом, и так далее, и так далее. Позволю себе сказать, что работа в области защиты социальных прав продолжает оставаться очень важной и для нас, и для уполномоченного.

Второе, личные права. Назову лишь одну проблему, общую для всего современного мира, – это ограничение права на частную жизнь. Депутаты получают десятки писем по поводу так называемого «цифрового концлагеря», большинство из этих писем с преувеличениями, ставят тем не менее реальную проблему: как сохранить приватность в условиях почти тотального контроля с помощью цифровых технологий.

Между прочим, власти Москвы обещали нам расформировать системы слежения, созданные в период пандемии, неплохо бы узнать, как это исполнено. Иначе вместе с другими странами мы получим гибрид антиутопии Джорджа Оруэлла и Олдоса Хаксли, от Большого Брата спрятаться будет невозможно нигде, а потребительская попсовая культура лишит большинство людей способности к самостоятельному мышлению.

И, наконец, уважаемые коллеги, права политические. Очевидно, в любой стране, которая ведет военные действия, они ограничиваются. Однако важно знать меру. Борьба с дезинформацией, которую называют у нас фейками, не должна превращаться в охоту на ведьмы. Уважаемые коллеги, в этой связи фракция обращает внимание на то, что два депутата законодательных собраний – Андрей Левченко в Иркутске и Артем Самсонов в Приморье – находятся под стражей. На то, что журналист Сергей Комков преследуется за журналистскую деятельность, несмотря на тяжелое состояние, подвергается давлению в МВД Центрального округа города Москвы вопреки запрету врачей. Наконец, на то, что профсоюзный лидер Кирилл Украинцев находится под стражей именно за профсоюзную деятельность. Татьяна Николаевна, мы просим взять все эти истории под личный контроль. К сожалению, государство очень часто демонстрирует явно классовый подход, явно становясь на сторону работодателей.

Мы благодарим Татьяну Николаевну за работу, которая проводится, что называется, в режиме 24 на 7. А закончить, уважаемые коллеги, я хочу цитатой президента России: «У нас свободная, демократическая страна, ее граждане вправе иметь свое мнение и высказывать это мнение, вправе быть в оппозиции власти». Хочу, чтобы эту цитату помнили, в том числе и многие депутаты, работающие в этом зале. Спасибо.

Здравствуй, редакция «Советская Россия»!

Я недавно узнала, что ваша газета была основана 1 июля 1956 года. А это значит, что 1 июля у вас День рождения. Даже если я и ошибаюсь, то все равно скажу о том, о чем давно хотела сказать.

С «Советской Россией» я познакомилась, будучи подростком, еще в начале 90-х. Мой папа, ваш самый преданный читатель и убежденный коммунист, выписывал издание долгие-долгие годы, стараясь не пропустить ни одного номера.

В те годы время от времени он давал почитать мне публикации на особо острые темы того времени. Читаю ваши честные статьи, меня, пятнадцатилетнюю школьницу, буквально сотрясает от праведного гнева... А папа улыбался... Есть статьи, которые особенно запали. Например, о том, как разорывался Алмазный фонд, как чубайсо-гайдаровская шайка мародеров грабила

в государственных масштабах только что убитую страну, а что в карман не поместилось, то было просто уничтожено.

С папой мы долго беседовали на те или иные темы по прочитанному, и я без преувеличения могу сказать, что мое коммунистическое мировоззрение сформировало именно ваше издание (еще была газета «Звезда»). Кроме того, я прослеживаю своего рода преемственность: вы вырастили меня, и теперь некоторые мои письма публикуются в «Советской России». (Большое за это спасибо! Для меня это важно и приятно.) Я искренне надеюсь, что ваши профессиональные авторы вырастят новые поколения единомышленников.

Я от души желаю вам процветания, долгих творческих лет, интересных и незабываемых статей и преданных читателей. С Днем рождения! (Надеюсь, что все-таки я не промахнулась с датой.)

Ольга ЛУГОВАЯ
Калининградская обл.

Здравствуй, Ольга, наш добрый друг-читатель!

Вы не ошиблись – у «Советской России» 1 июля День рождения – 66 лет. С двумя такими цифрами можно и при путинской продленке выходить на пенсию. Но мы в рабочем строю!

Газете выпало родиться в непростое, можно сказать, в переломное время – XX съезд партии. Не исключалась опасность заскользить по чужой лыжке. Но редакционные праотцы-основатели заложили добрую закуску советскости и тех сильных черт характера, которые закаляли в Отечественную. Да и желающим учиться ленинскому журнализму открыт был широкий доступ: учись и твори! Негасимый огонек верности советскому гражданству зажег для нас «крестный отец» газеты – Михаил Александрович Шолохов своим выступлением в №1. Мы постоянно вглядываемся в этот свет – особенно преодолевая сегодняшний тоннель.

Понравилось, Ольга, ваше признание, что к глубокому и искреннему восприятию серьезных публикаций вас приучил самый близкий человек – ваш папа. Мудрый родитель-педагог! За три десятилетия все нравственное, мировоззренческое, просто чисто человеческое воспитание сместилось в семью – в разум-

ную, добрую семью. А реформаторские институты, алчная элита умывают руки на развалах общества – мол, мы «не при делах».

Наша газета стремится быть ненавязчивым другом и советчиком в народной семье.

И еще, тронул в вашем письме, уважаемая Ольга, доверительный, искренний тон в признании и пожеланиях. Нам очень хочется в такой тональности, с такой убедительностью разговаривать с нашим читателем по всей тематике газеты. Это очень непросто. Газетный темп, объем работы, навязчивые штампы... И не хватает рук и глаз, сподвижников «в окопе». Иногда от усталости зазвенит в голове: «Нас оставалось только трое из восемнадцати ребят!».

Да нет, не трое – в сто раз больше! Только лауреатов «Слова к народу» уже за 300! Эти публикации из народа – в каждом номере. Вот и сегодня они на страницах: Олег Смолин, Юрий Болдырев, Галина Платова, Илья Юрков... А с каждым днем из читательской гущи встают новые бойцы. Вот и вы среди них, Ольга Луговая. Спасибо вам за участие в нашем газетном творчестве.

Поздравляем вас с Днем рождения «Советской России»! И всех наших замечательных авторов и дорогих читателей.

Редактор